

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Игорь БРИЛЬ:

Я человек, «укушенный» джазом

Всё начиналось с «музыки на ребрах»

Алиса САБИРОВА

Игорь Михайлович Бриль, профессор Российской академии музыки имени Гнесиных, пианист, композитор и народный артист России — один из немногих обладателей этого звания среди джазменов. Пообщаться с известным музыкантом мне посчастливилось в Уфимском джаз-клубе, где Бриль слушал своего аспиранта, студента Уфимской академии искусств Руслана Воронникова.



Игорь Михайлович, нередко случается так, что люди творческие получают образование в России, потом уезжают работать на Запад и снова возвращаются домой, но уже как состоявшиеся звезды.

— Как вы пришли в джаз? — Честно говоря, не помню. Лет в 9 — 10. Старший брат однажды сыграл какую-то тему на кларнете, и это «зацепило». И хотя у меня образование академическое, я окончил институт имени Гнесиных, мой профессор Гутман сказал мне тогда: «Зачем тебе Прокофьев, Бах, Бетховен? Ты уже укушен джазом». Вот это состояние «укушенности» сохранилось у меня до сих пор. А по-настоящему все началось еще в музыкальной школе. Это была известная школа на площади Пушкина в Москве, где теорию музыки преподавали знаменитые педагоги, например, мама Ростроповича.

Именно тогда и случилась со мной одна забавная история. Я пришел к ГУМУ, а там продавали свертки — трубочки из рентгеновских снимков, знаменитую «музыку на ребрах». Естественно, я знал, что джазовые пластинки не так-то много, но надеялся, что куплю запись и мне повезет. Пришел домой, поставил на проигрыватель, слушал три с половиной минуты шума, шипа, а в конце странной голос сказал: «Слушаешь? Ну, слушай, слушай, дурак!» Но меня это не остановило. Я снова туда пошел, и второй раз удача мне улыбнулась — я услышал блюз, буги-вуги. Буги-вуги мы тут же стали разыгрывать в музыкальной школе. Конечно, нас вызвали к директору, но разделявшему наш энтузиазм, но особых репрессий не применяли. Позднее было учище, но там уже шарил свобода. Кстати, первой моей «халтурой» была игра отнюдь не на фортепиано, а на контрабасе.

— По вашему мнению, классические таланты способны пуститься в плетельный полет джазовых импровизаций? — Не всегда. Дело в том, что у академических музыкантов в основном исполнительский комплекс, не импровизационный. Когда текст известен, исполнитель выучивает его. Конечно, может быть какая-то интерпретация в игре, скажем, интерпретация замысла автора, но не более того.

— По пути к финалу Руслан уложил на татами соперников из Татарстана и Чувашии, а в решающей схватке одолев представителей команды хозяев. Эта победа позволила десятикласснику выполнить норматив кандидата в мастера спорта и открыла ему двери в национальную сборную России. Вскоре Руслан ожидает вызова на первый свой международный турнир.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

Поговорим о политике

А что если, вернее, кто в нашей российской политической жизни главный? Конечно, Президент. А может быть, президент? Да и кроме Президента Дмитрия Медведева у нас есть президенты многих фирм и компаний. Так как же величать их: Президент или президент?

С прописной буквы в официальных документах пишется названия только высших государственных должностей и титулов: Президент Российской Федерации, Председатель Правительства Российской Федерации, Генеральный прокурор Российской Федерации, Чрезвычайный и Полномочный Посол. Например: Указ Президента Российской Федерации Д. А. Медведева. Однако вне употребления в официальных документах, например, в тексте газетной статьи, эти слова пишутся со строчной буквы: президент России подписал указ, премьер-министр критически отнесся к словам депутатов, генеральный прокурор выдвинул обвинение. А такое название должности, как министр, вообще всегда пишется со строчной буквы.

Так же, как и генеральный директор, президент компании и начальник отдела.

КУРЕШ

Золотой пояс Руслана

В Перми завершилось первенство России по борьбе на поясах среди юниоров. В весовой категории до пятидесяти килограммов золотую медаль уверенно завоевал наш земляк Руслан Зарифьянов из села Верхние Татышы.

По пути к финалу Руслан уложил на татами соперников из Татарстана и Чувашии, а в решающей схватке одолев представителей команды хозяев. Эта победа позволила десятикласснику выполнить норматив кандидата в мастера спорта и открыла ему двери в национальную сборную России. Вскоре Руслан ожидает вызова на первый свой международный турнир.

Ольга КАСЫМОВА, доктор филологических наук.

ОТКРЫТЫЙ ДОМ

Три банана

Про Иринки банановый кекс вспомнила на даче, обнаружив оставшиеся с прошлой недели три банана — совсем уже потемневшие, мягкие. «Такие подходят лучше всего! Они и ароматнее, и размять до нужной кондиции их куда легче», — убедил по телефону подруга и придумала рецепт. Он оказался совсем несложным в исполнении, тем не менее результат получился отличный — пышный, ароматный десерт пошел у нас на ура, и пожеже, станет постоянным пунктом домашнего меню.

Итак, необходимо одно яйцо взбить с половиной стакана сахара, добавить 100 граммов размяченного сливочного масла, полстакана молока. Тогда же отправить три банана, только надо их предварительно хорошо размять. Замесить тесто с двумя стаканами муки (не забудьте добавить разрыхлитель — по рекомендации, указанной на его упаковке) — и в духовку! Кстати сказать, испечь кекс можно в специальной форме (как это делает Ирина) или в простой сковородке (как мы — в условиях садового домика). В первом варианте он получится не просто вкусным, но и эффективным на вид. Приятного чаепития!



Гузель НАБИВЕВА.

ДЕЛА СЛУЖЕБНЫЕ

Спас ребёнка от педофила

В этот день судебный пристав по обеспечению установленного порядка деятельности судов Октябрьского городского отдела судебных приставов УФСП России по РБ Максим Коваленко, как обычно, возвращался с работы домой. Проходя мимо одного из домов, он услышал крики ребенка о помощи. Не раздумывая забегал в подъезд и увидел взрослого мужчину, который силой тащил наверх 10-летнюю девочку. Школьница была крайне напугана, она плакала и пыталась вырваться. Реакция судебного пристава была четкой: он вырвал ребенка из рук насильника и задержал его, а затем передал прибывшему наряды полиции.

Не так давно судебный пристав Дюртолинского межрайонного отдела судебных приставов по горячим следам задержал грабителя, вооруженного холодным оружием. В другом случае судебные приставы не дали пронести в Арбитражный суд настоящей боеприпас — патрон от крупнокалиберного пулемета, а в Янаульском межрайонном отделе задержали посетителя с украденным орденом Отечественной войны — благодаря бдительности судебных приставов удалось вернуть награду законным владельцам.

Дилара КАНБЕКОВА, пресс-служба УФСП России по РБ.

ГРУППА РБ «Издательский дом «Республика Башкортостан»

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Н. СУПРЯГА (зам. главного редактора), Е. ГРЕЗНЕВА, Е. Г. КАРИУСЬ (зам. главного редактора), Г. ТРЯСКИНА. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 272-02-03; заместители главного редактора — 272-72-29, 273-27-21. ФАКСЫ: 272-59-55 (секретариат), 272-85-69 (РКЦ — реклама).

Директор — главный редактор Т. Н. СЫРВАЧЕВА

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 272-02-03; заместители главного редактора — 272-72-29, 273-27-21. ФАКСЫ: 272-59-55 (секретариат), 272-85-69 (РКЦ — реклама). ОТДЕЛЫ: политико-публикационный — 273-88-10, 272-68-57; экономика — 272-06-87, 272-85-04; культура и образование — 273-47-36; новостей — 272-97-12; сельского хозяйства — 272-47-05; бухгалтерия — 272-17-80.

АБИТУРИЕНТ-2011

Приёмная комиссия — на дому

Сдать документы в Уфимский лесхоз-техникум можно будет в десяти районах республики

Леонид ПАХОМОВ

Молодые парни и девушки, окончившие в этом году школу, знают: впереди — горячая пора. Важно не просто сделать выбор в пользу того или иного учебного заведения и выдержать единый государственный экзамен. Впереди еще один ответственный этап — штурм приемных комиссий университетов и колледжей, многочисленные стаяния в очередях, всевозможные заполнения, заверения...

УСТАЛОСТЬ накапливает очень быстро. А ведь все это происходит зачастую в незнакомом городе, где особенно не расслабишься. Тут и во всех адресах ориентироваться нужно, и на транспорт правильный поехать, и домой вовремя уехать (другой вариант — искать ночлег у родственников, друзей или знакомых). Его «величествен» стресс в чистом виде.

Для молодежи из десятка лесных или прибрежных к ним районов Башкортостана Уфимский лесхоз-техникум уже несколько лет организует выездные приемные комиссии, дабы дать возможность желающим получить лесотехническое (здесь — одно из наиболее востребованных) образование, поступить в профессиональное учебное заведение на местах.

Старейшее из союзов нашей республики — Уфимский лесхоз-техникум — основано еще в XIX веке как землемерное училище. Тогда, в 1877 году, в стране они открылись в трех городах — Пскове, Пензе и Уфе. А с 1919 года училище становится Лесным техникумом и начинает готовить специалистов, работающих с одним из главных национальных богатств республики.

За более чем 130 лет своей работы учебное заведение выпустило более 30 тысяч профессионалов самых разных специальностей, отвечающих требованиям времени. Лесохозяйственных техникумов, подготавливаемых в России сегодня всего 19. И чтобы не потерять во множестве других союзов, нужно соответствовать всем современным требо-



Директор техникума Дамир Аскарлов.

ованиям к образовательным учреждениям. УЛХТ имеет три учебных корпуса с кабинетами и лабораториями, оснащенными современными техническими средствами обучения; столовые и слесарные мастерские с большим станочным парком; три компьютерных класса; автопарк с учебными машинами; библиотеку с книжным фондом в 85 тысяч томов и читальный залом. Есть у техникума свой спортокомплекс и стрелковый тир, благоустроенное общежитие на 380 мест, столовая и стационарный здравпункт. Практические навыки студенты получают в Юмаатовском лесничестве, где имеются ден-

дропарк, питомник, геодезический и таксационный полигоны. Здесь ведутся хозяйственные и лесовосстановительные работы. На очном и заочном отделениях техникума обучаются около 900 студентов. Примерно 80 процентов выпускников после

окончания учебы устраиваются на работу по специальности. Для того чтобы упростить процесс поиска работы, с февраля 2011 года в УЛХТ работает служба содействия трудоустройству выпускников.

Более десяти лет на посту директора техникума трудится Дамир Аскарлов. Именно он инициировал практику выезда приемных комиссий учреждения в ареалы обитания потенциальных студентов. В этом году график работы двух действующих выездных комиссий следующий: первая обедет Учалинский (27 июня), Бураевский (28 июня), Баймакский (29 июня), Зианчуринский (30 июня) и Ишимбайский (1 июля) районы. Вторая будет работать в Миякинском (27 июня), Туймазинском (28 июня), Бураевском (29 июня), Караидельском (30 июня) и Дуванском (1 июля) районах. Прием документов будет производиться в главных управлениях лесничеств этих районов.

С 1 июня ГОУ СПО «Уфимский лесхоз-техникум» объявляет прием студентов на 2011 — 2012 учебный год на бюджетной и коммерческой основе по специальностям:

- 1. Лесное и лесопарковое хозяйство. 2. Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования. 3. Садово-парковое и ландшафтное строительство. 4. Стронология деревообработки. 5. Землеустройство. 6. Земельно-имущественные отношения. 7. Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта (коммерция).



Адрес: 450005, г. Уфа, ул. Мингажева, 126. Телефоны: (347) 228-80-30, 248-21-04 (приемная комиссия), 228-80-34 (выездная приемная комиссия).